Texte ci-dessous à copier-coller dans la partie ‘Votre message’ :

http://www.elysee.fr/ecrire-au-president-de-la-republique
Pour un accès direct, cliquez sur le lien ci-dessus en appuyant en même temps sur la touche Ctrl

Sinon, tapez l’adresse dans l’onglet ‘adresse’ de votre navigateur internet

Monsieur Le Président,

Je fais partie de ces personnes que l'on nomme EVS (emploi de vie scolaire) et je travaille dans une école primaire en tant qu'aide à la scolarisation des enfants en situation de handicap, dans le cadre d'un contrat unique d'insertion CUI-CAE.

La précarité de ce contrat rend notre avenir professionnel incertain.

N'obtenant que des contrats de quelques mois sans avoir la certitude qu'ils soient reconduits, nous ne pouvons exercer sereinement notre mission tant la pression est forte.

Nous venons d'être informés que notre contrat ne serait pas renouvelé au terme de cette année scolaire alors que les postes sur lesquels nous sommes nommés le seront (annonce récente du Ministère du renouvellement de 12000 contrats CUI).

Monsieur le Président, je vous demande de vous préoccuper de notre avenir. Vous avez le pouvoir d'imposer au gouvernement des décisions urgentes pour qu'aucun de nous ne se retrouve à la case chômage dans quelques semaines.

Pour cela, il faut rapidement adresser aux recteurs des directives nous permettant de rester en poste, dans l'intérêt des élèves porteurs de handicap que nous accompagnons, au service de l'Ecole de la République.

Pour vous la France doit donner priorité à l'emploi, et moi je ne veux qu'une chose, c'est de pouvoir continuer à travailler.

Je vous prie d'agréer, Monsieur Le Président, l'expression de ma plus haute considération.

